
 
Referat af generalforsamling i  

Nordrupvester vandværk 
 

26. februar 2018 kl. 19.30 
 

Hallelev forsamlingshus  
 

1. Valg af dirigent 
John Hassel blev foreslået og enstemmigt valgt.  
 
2. Formandens beretning 
Se vedhæftede bilag 
 
3. Godkendelse af regnskab 
Arne Holm gennemgik regnskab for 1/10-2016 – 30/9-2017. Regnskabet udviste et 
underskud på 1.442,13 DKK. Vandværkets overdækning 30/9-2017 udgør 1.016.453,19 
DKK. Kasseren orienterede endvidere om de regler for regnskabsaflæggelse, som måske 
betyder, at vi bliver nødt til at have en statsautoriseret revisor ind over regnskabet. Der var 
ingen spørgsmål til budgettet, som efterfølgende blev godkendt.  
 
4. Fastsættelse af vandafgift 
Bestyrelsen foreslår, at vandafgiften nedsættes 25 %, dvs. til 3,50 DKK/m3 og en fast 
afgift på 450 DKK. Tilslutningsafgiften for nye brugere blev reguleret til 18.600 og 
15.600 DKK for henholdsvis landbrug og private. 
   
5. Valg til bestyrelsen 
Brian Larsen var på valg og blev genvalgt uden modkandidater. 
  
6. Valg af revisor 
Per Clemmesen var på valg og blev genvalgt uden modkandidat.  

 
7. Behandling af indkomne forslag 
Ingen indkomne forslag. 
 
8. Eventuelt 
Intet til dette punkt. 

 
Ved et efterfølgende bestyrelsesmøde konstituerede bestyrelsen sig som følger: 
 
Formand og sekretær: Per Kudsk 
Kasserer: Arne Holm 
Driftsmester: Mikkel Hvid Nielsen 
Medlemmer: Brian Larsen og Johnny Nielsen 
 



Formandens beretning ved generalforsamling i Nordrupvester Vandværk 2018 
 
Vandkvalitet 
På grund af faldende ydelse over en længere periode blev det besluttet at regenerere boringen i 
efteråret med syre. Der er ingen garanti for, at en sådan syrebehandling forbedrer ydelsen, idet det 
afhænger af, hvad årsagen til den nedsatte ydelse er. I dette tilfælde virkede syringen efter 
hensigten, da problemet var sand, og vi er tilbage på en ydelse i samme størrelsesordenen, som 
tidligere. Samtidigt med syringen fik vi lavet et check af boringens tilstand ved hjælp af et kamera, og 
den viste, at boringen er i meget fin stand uden alvorlige tæringer o.l. Så alt tyder på, at vi ikke står 
over for at skulle etablere en ny boring inden for de nærmeste år.  Regenereringen af boringen 
betød, at vi en periode har måtte købe vand fra SK vandforsyning. Firmaet, der lavede 
regenereringen, anbefalede os, at vedligeholde boringen ved hvert 5. år at få blæst boringen 
igennem.      
 
Nordrupvester Vandværk følger den kontrolplan, som Slagelse kommune har pålagt os at følge. Den 
seneste analyse, som blev foretaget nogle uger efter, at boringen var taget i brug igen, viste 
overskridelser på nitrit, ammonium og mangan ud over farvetal og NVOC, som vi altid kæmper med, 
men som er naturligt forekommende. Overskridelserne tyder på, at sandfiltrene ikke har fungeret 
optimalt, og vi har haft Kemic Vandrens ude at gå vandværket igennem. De foretog en række 
justeringer, og målte efterfølgende vandkvaliteten, som herefter var i orden, men vi har endnu ikke 
fået det verificeret via vores officielle kontrolprøver.   
 
Som nogen af jer måske har bemærket, så har der været meget skriveri om fund af 
nedbrydningsprodukter af et ukrudtsmiddel, Pyramin, som blev forbudt tilbage i 1990’erne. De første 
fund blev gjort på Omø, sidenhen blev der gjort fund i andre boringer i Slagelse kommune og også i 
andre landsdele. Slagelse kommune opfordrede alle vandværker i kommunen til at få foretaget 
analyser for de to nedbrydningsprodukter, og det har vi også fået gjort, og der blev ikke fundet 
rester. De to nedbrydningsprodukter indgår i de fremtidige analyser for pesticider, som vi får 
foretaget hvert andet år.     
 
Som jeg nævnte sidste år, så er der blevet udpeget såkaldte boringsnære beskyttelsesområder, de 
såkaldte BNBO’ere, omkring boringerne, hvor risikoen for at aktiviteter på terrænnet kan forurene 
boringerne, er særlig stor. I august 2016 fik vi tilsendt et kort, som viste BNBO for vores boring, og vi 
fik at vide, at vi en gang i 2017 ville blive indkaldt til et møde og få at vide, hvad vi skal foretage os. 
Det et møde er vi endnu ikke blevet indkaldt til. Såfremt lodsejerne bliver pålagt begrænsninger, så 
er det vandværket, der skal betale kompensation. Vi har derimod været indkaldt til andre møder, 
hvor der er blevet diskuteret, hvad man skal gøre med de såkaldte særligt følsomme områder. Det er 
noget, som har ført til en heftig debat i Aarhus og Egedal kommuner, hvor kommunen jo vil lave et 
total forbud imod anvendelse af pesticider. Slagelse kommune har valgt en blødere løsning, og 
foreslår i stedet etablering af overvågningsboringer. Vi er ikke omfattet af disse tiltag, da intet af 
vores vandindvindingsområde anses for at være særligt følsomt. 
 
Persondataforordningen 
En andet nyt tiltag er EU's persondataforordning, som træder i kraft d. 25. maj i år. Den betyder 
skærpede krav til, hvordan man opbevarer og håndterer personoplysninger. Danske Vandværker har 
udarbejdet en række skabeloner til skemaer, som vandværkerne kan gøre brug af og dermed sikre, at 
de overholder lovgivningen. Det drejer sig om alt fra personoplysninger, hvis man har ansatte, til 



oplysninger om vandforbrug. Økonomioplysninger, f.eks. hvor mange rykkere, der er sendt til 
forbrugerne, er ligeledes omfattet af den nye lov. Nogle af disse ting er ikke nye, men mange ting er 
blevet mere formaliseret. Vi har endnu ikke foretaget os noget, men vil skulle gøre det inden d. 25. 
maj. Min forventning er, at det ikke er en meget stor opgave, da vi er et lille vandværk uden ansatte.  
 
Opgradering af vandværk 
I bestyrelsen har vi brugt lidt tid på at diskutere opgradering og investeringer. Det skyldes dels, at der 
er et behov, men også at vi skal lave en investeringsplan, hvis vi ønsker at ligge inde med en reserve. 
Nogle af de ting, vi har diskuteret er, at få lavet et pumpehus og få løftet pumpen op i boringen, så 
den kommer over terræn og dermed ikke kn komme til at stå under vand, ny styring og en ny tavle, 
pumper på vandværket samt den store joker opgradering af ledningsnettet. 
 
Tilsyn 
Vi havde tilsynsbesøg d. 13/11-2017. Af tilsynsrapportens samlede vurdering fremgår, at kommunen 
finder ”at vandværket fremstår pænt og veldrevet”.   
  
Nye regnskabsregler 
Som jeg nævnte sidste år, er der kommet nye regler omkring vandværkers regnskabsaflæggelse, som 
bl.a. betyder, at vi er nødt til at kontakte en statsautoriseret revisor i forbindelse med 
regnskabsaflæggelsen, samt at der skal foreligge en investeringsplan. Kasseren vil redegøre nærmer 
for dette under pkt. 3.                 
 


